

Корней Биждов, президент НСА: один из лидеров рынка агрострахования – компания «АльфаСтрахование» – урегулировала убытки по АЧС на 1 млрд рублей

«Компания «АльфаСтрахование» завершила урегулирование убытков группы животноводческих предприятий от АЧС на сумму свыше 1 млрд рублей. При этом выплата 850 млн рублей, осуществленная в адрес одного из предприятий, стала рекордной не только в страховании сельхозживотных, но и в российском агростраховании в целом», – заявил президент Национального союза агростраховщиков Корней Биждов.

20 сентября компания «АльфаСтрахование» сообщила о завершении урегулирования убытков, вызванных африканской чумой свиней (АЧС) на 5 свинокомплексах. Общая сумма страхового возмещения превысила 1 млрд руб. В том числе, выплата по одной из локаций составила 850 млн руб. На отечественном рынке агрострахования это стало самой крупной выплатой контрагенту в рамках одного страхового события.

«Очередная выплата «АльфаСтрахование» подтверждает как очень высокий уровень риска в животноводстве, связанный с опасными инфекциями, так и способность надежных российских страховых компаний принимать риски такого масштаба и урегулировать убытки по ним, – прокомментировал президент НСА Корней Биждов. – В целом, с учетом данной страховой выплаты, объем возмещенных агростраховщиками убытков по гибели сельхозкультур и поголовья в 2023 году уже достиг почти 3,5 млрд рублей».

«Несмотря на то, что пути заноса инфекции так и не были установлены, мы совместно с клиентами обсудили ряд мер, которые позволили бы снизить риски в будущем, – сказал Станислав Кондратьев, руководитель управления сельхозстрахования «АльфаСтрахование». – Как и всегда, наша задача состояла в выполнении своих обязательств перед клиентами в максимально короткие сроки».

«Предыдущая самая большая выплата по страхованию сельхозрисков в стране, совершенная в адрес одного контрагента, также была связана с АЧС – 539 млн рублей перечислила компания «РСХБ-Страхование» псковскому предприятию, на котором произошла вспышка инфекции в 2021 году, – отметил Корней Биждов. – С заболеванием свиней было связано и еще одно крупное макрособытие – вспышка ящура на животноводческих комплексах Территории опережающего развития «Михайловский» в Приморском крае в 2019 году, когда компания «АльфаСтрахование» выплатила группе предприятий 570 млн рублей. Еще одна инфекция – птичий грипп – привела к выплате 213 млн рублей птицефабрике в Омской области в 2020 году, совершенной компанией «ВСК». Но рекордным макрособытием в агростраховании стала засуха 2020-2021 гг. в Ставропольском крае, по которой агростраховщики перечислили аграриям более 2 млрд рублей страхового возмещения за гибель урожая. В этом году одна из крупнейших выплат по агрострахованию также совершена в Ставрополье: более 185 млн рублей получило одно из хозяйств от компании «Рогосстрах» за утрату урожая от засухи».

По данным НСА, в России в настоящее время застраховано около 16 млн голов свиней, что превышает 60% общего промышленного поголовья.

Википедия страхования